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FEMINISTIČKI ODGOVORI NA KRIZU: 

PREPREKE I PRILIKE 

Iz perspektive ženske povijesti malo koje razdoblje nije bilo krizno, 
zahtjevno i prijelomno, a teret  prirodnih nepogoda, ratova, revolu-
cija i društvenih transformacija na svojim su leđima u najvećoj mjeri 
iznijele žene, odgovorne za biološku i socijalnu reprodukciju zajed-
nice. Cilj je ovogodišnjeg ženskostudijskog programa Centra za ženske 
studije iznaći feminističke odgovore na izazove mnogostruke krize 
koju živimo u suradnji sa sukreatoricama civilne ženske scene u Hrvat-
skoj. Pitanja koja danas i ovdje smatramo važnima jesu: koja je uloga 
feminističkog znanja, feminističkih politika i nasljeđa borbi za rodnu 
ravnopravnost u vremenu koje traži radikalne društvene odgovore? 
Kako saniranjem posljedica epidemije i prirodnih nepogoda jačati so-
cijalne vrijednosti, javno zdravstvo i obrazovanje, a ne subvencionirati 
ekonomiju koja produbljuje društvene podjele, kako suprotstaviti vri-
jednosti rada u kući, njege i skrbi (militarnoj) sigurnosti i (represivnoj) 
zaštiti? Kako poticati socijalnu stanogradnju i društvena dobra te se 
suprotstaviti diktatu kapitala i neokolonijalnog iskorištavanja europske 
periferije? Kako medijske kampanje protiv seksualnog uznemiravanja 
pretvoriti u zagovarački čin nulte tolerancije protiv seksualnog i svih 
drugih oblika nasilja te pridonijeti kreiranju osnažene zajednice koja 
žrtvu ne sumnjiči, proziva, stigmatizira i/ili marginalizira. Dvosemes-
tralni ženskostudijski program Centra za ženske studije u 2021. godini 
predstavlja devet nosivih modula: Feministički valovi, plime i oseke; 
Naše feminističke borbe; Feministički pristup pravdi i pravu; Strah, stres, 
trauma - psihološki alati; Feministički pristup političkoj ekonomiji: uvjeti 
socijalne reprodukcije; Razlog za dom i „vlastitu sobu“ - prostorne koor-
dinate ženske emancipacije; Reproduktivne i seksualne politike i prava; 
Inkluzija, antimilitarizam, sekularizam te Umjetnost i refleksije krize u 
optici feminističke kritike.



Koordinatorice i suradnice ženskostudijskog programa na daljinu 
žele iznaći nove oblike razmjene znanja i iskustava unutar feminističke 
pedagogije s ciljem zagovaranja i osnaživanja ženskih subjekata u obra-
zovnoj, kulturnoj, ekonomskoj i političkoj sferi.

OBLIK IZVOĐENJA PROGRAMA: 
Na daljinu te posredstvom dostupnih online platformi

TRAJANJE LJETNOG SEMESTRA ŽENSKOSTUDIJSKOG PROGRAMA: 
Od travnja do lipnja 2021. godine

TRAJANJE ZIMSKOG SEMESTRA ŽENSKOSTUDIJSKOG PROGRAMA: 
Od rujna do studenog 2021. godine

DANI IZVOĐENJA: 
ponedjeljak (19h - 21h) i subota (16h-18h)

*Napomena: Nakon provedenih upisa, može se provesti anketa s 
ciljem utvrđivanja optimalnih termina unutar odabranih dana u 
tjednu u svrhu prilagodbe obvezama polaznica i polaznika

PRIJAVE I UPITE SLATI NA E-MAIL ADRESU: 
zenskistudiji2021@gmail.com



MODULI U LJETNOM SEMESTRU  

TRAVANJ - LIPANJ 2021. 

FEMINISTIČKI VALOVI, PLIME I OSEKE
Modul Feministički valovi, plime i oseke, donosi povijesno-teorijski 

uvod u feminističku epistemologiju, terminologiju te analitički okvir 
razvitka pojedinačnih struja unutar pokreta, kao i njihovih sinergija, 
ali i sukoba. 

NAŠE FEMINISTIČKE BORBE 
Modul Naše feminističke borbe produbljuje historijsko-analitički ok-

vir feminističke borbe te izlaže različite etičke pristupe retrospektivno 
sagledavajući osvojeni prostor emancipacije, kao i nužnost iznalaženja 
novih oblika  ženskog oslobođenja i osnaženja. Poseban fokus modu-
la jest i usmjerenost na socijalnu nenormativnost, demarginalizaciju 
i inkluziju, kao i na upoznavanje s  neheteronormativnom, odnosno 
lezbijskom te queer vizurom. 

INKLUZIJA, ANTIMILITARIZAM, SEKULARIZAM
Modul Inkluzija, antimilitarizam, sekularizam donosi historijski, 

etički i politički pregled važnosti ideologije nenasilja za očuvanje i raz-
vitak feminističke borbe, ali i humanizma kao takvog  sa specifičnom 
perspektivom postjugoslavenskog prostora i kolektivne transgeneraci-
jske traume.

STRAH, STRES, TRAUMA - PSIHOLOŠKI ALATI 
Modul Strah, stres, trauma - psihološki alati donosi pregled 

feministički usmjerenih mehanizama i alata psihološkog i psihoterapi-
jskog suočavanja sa stresom, traumom, kao i posljedicama sekundarne 
traume posebno izazvane recentnim događanjima poput pandemije, 
elementarnih nepogoda te ekonomske krize. Modul otvara prostor ek-



splikacije različitih psihoterapijskih pravaca i škola za koje je posebno 
relevantna upravo feministička epistemiologija poput tjelesno-ori-
jentirane terapije, ali i drugih usmjerenja. 

UMJETNOST I REFLEKSIJE KRIZE U OPTICI FEMINISTIČKE KRITIKE
Modul Umjetnost i refleksije krize u optici feminističke kritike don-

osi pregled književnih, vizualnih, teatroloških i filmoloških refleksija 
emancipatorskih umjetničkih praksi te njihovih teorijskih pregleda i 
čitanja. Poseban fokus čini ženska umjetnost koja je proizašla i/ili je 
motivirana povijesnim i suvremenim razdobljima socijalne krize.  

MODULI U ZIMSKOM SEMESTRU 

RUJAN - STUDENI 2021. 

FEMINISTIČKI PRISTUP PRAVDI I PRAVU
Modul Feministički pristup pravdi i pravu donosi pregled 

feminističke kritike prava kroz prizme različitih feminističkih pristupa 
i različitih ideja o ravnopravnosti, kao i razvoj ljudskih prava žena na 
međunarodnoj i nacionalnoj razini te instrumenata i mehanizama za 
zaštitu istih. Temeljni feministički pravni koncepti objašnjavaju se na 
praktičnim primjerima kršenja prava žena u Hrvatskoj i svijetu, a kroz 
analizu pravnih dokumenata i sudske prakse raspravlja se o dometima 
pravnih odgovora na aktualne probleme, s fokusom na rodno-uvje-
tovano nasilje.

FEMINISTIČKI PRISTUP POLITIČKOJ EKONOMIJI: UVJETI SOCIJALNE REPRODUKCIJE
Modul Feministički pristup političkoj ekonomiji: uvjeti socijalne re-

produkcije, donosi pregled antropološke, ekonomske, sociološke i 
umjetničke vizure spram uvjeta proizvodnje i socijalne reprodukcije 



društvenih odnosa, društvene stvarnosti, znanja i umjetnosti. Poseban 
fokus čine kritika kapitalizma, marksistički feminizam te uloga žena 
unutar dekonstrukcije eksploatacijskih režima. 

REPRODUKTIVNE I SEKSUALNE POLITIKE I PRAVA 
Modul Reproduktivne i seksualne politike i prava, donosi pregled 

aktualnih borbi ženske emancipacije u polju reproduktivnih poli-
tika uključujući pravo na javno dostupnu i javno subvencioniranu 
uslugu pobačaja, ali i svih zdravstveno-ginekoloških usluga, kao i 
farmakoloških te higijenskih proizvoda nužnih za reproduktivno 
zdravlje i zaštitu. Modul otvara i pitanja drugih seksualnih prava žena, 
kao i feminističke pristupe prostituciji te pojavama poput seksističkog, 
opstetricijskog i socijalnog zlostavljanja pri porodu. 

RAZLOG ZA DOM I “VLASTITU SOBU” 
– PROSTORNE KOORDINATE ŽENSKE EMANCIPACIJE
Modul Razlog za dom i “vlastitu sobu” – prostorne koordinate 

ženske emancipacije, donosi pregled antropoloških, arhitektonskih, 
umjetničkih i aktivističkih pogleda na longitudinalne probleme stam-
benih politika i njihovih refleksija u kontekstu ženske emancipacije. 
Predavači/ce će posebnu pozornost posvetiti konceptu mnogostrukih 
lojalnosti i višestrukih pripadnosti u suvremenom svijetubremeni-
tom novim prekarnim, dijasporičnim i migrantskim iskustvima, kao 
i važnost stjecanja, osvajanja i održavanja specifičnih ženskih prostora 
djelovanja i razmjene iskustva.



VODITELJICA OBRAZOVNOG PROGRAMA: 
Dorotea Šušak

KOORDINATORICA OBRAZOVNOG PROGRAMA: 
Laura Brcković

ČLANICE ODBORA OBRAZOVNOG PROGRAMA ŽENSKIH STUDIJA: 
Željka Jelavić, Renata Jambrešić Kirin, Lada Čale Feldman, 
Ivana Radačić, Leonida Kovač i Dorotea Šušak

PROGRAM SU PODRŽALI:
MINISTARSTVO KULTURE RH
GRADSKI URED ZA KULTURU - GRAD ZAGREB
NACIONALNA ZAKLADA ZA RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA
ZAKLADA KULTURA NOVA
MEDITERRANEAN WOMAN’S FUND
HEART AND HAND FUND




